

《与神同行》：克服障碍（一）#172a

有时候，我们很清楚神的旨意，也知道祂要在我们的生命中完成什么事情。然而，在我们与神的旨意之间，都存在许多障碍。虽然我们心中明明知道，这是神叫我们做的，这就是神在我生命中的旨意，但当我们发现，有些障碍出现了，那么，我们该如何回应呢？

许多时候，我们会努力排除这些障碍，但我们采取的方式不是最好的。这种方式可能是那个时候，我们所知道最好的方式。这也可能是因为我们当时太混乱，不知道该如何做。

我们也有可能用其他方式，寻求克服障碍的出路。有时候，我们会被试探，尝试用神不喜悦的方法挪走这个障碍。我们以为这样做可以得到神为我们预备的东西，但我们没有等候祂的时间，和用祂的方式。

我们必须要知道怎样处理这些障碍。因为这是我们常常碰到的。无论神把什么祝福放在我们前面。一般来说，撒但也会放下一切可能的障碍，拦阻我们得到这个祝福。比如说，在一个非信徒的生命中，最大的障碍就是他们的不信。他们以家庭、工作，或是性格，作为藉口，抗拒相信主。所以，对失丧的人来说，最大的障碍，就是他们的不信。

无论你遇到什么障碍，以下分享的原则，必定可以帮助你得胜地通过。

请翻到约书亚记六章一节起：

[1] 耶利哥的城门因以色列人就关得严紧，无人出入。

[2] 耶和华晓谕约书亚说：“看哪！我已经把耶利哥和耶利哥的王并大能的勇士，都交在你手中。

[3] 你们的一切兵丁要围绕这城，一日围绕一次，六日都要这样行。

[4] 七个祭司要拿七个羊角走在约柜前。到第七日，你们要绕城七次，祭司也要吹角。

[5] 他们吹的角声拖长，你们听见角声，众百姓要大声呼喊，城墙就必塌陷，各人都要往前直上。”

神叫他们用的方式是很有趣的。约书亚攻打这城市的方法，是绝对不可理喻的。我们每个人在生命中都经历到艰难和困境。这些障碍，可能有不同的形式出现。比如说，你在准备开店，你所遇到的其中一个障碍，就是没有足够的金钱。你可能是一个学生，你知道神要你去那一间学校，你也知道需要多少学费。但其中一个障碍，就是你们没有足够的钱，支付学费和书本。所以，有些时候，经济是一个障碍。

如果你已经参与工作了，其中的一个障碍可能是你的上司和同事对你的态度。他们的态度令你难受。本来你应该可以进升的，他们却拦阻你。有些时候，你家里的人都会给你拦阻，因为，他们不肯跟你合作。他们不愿意作神所喜悦的人，令你觉得很沮丧和焦虑。

障碍可以有很多不同的形式。然而，我们该怎样回应呢？有几个原则是相当重要的。第一是我们要知道，每一个障碍，都在神的掌管之下。我们所面对的障碍，没有一个比神更大。没有一个障碍是与神同等的。也没有一个障碍可以令神感到混乱，或叫神沮丧。也没有一个障碍能够挑战神，引起祂一点的焦虑。

因为，任何一个拦阻我们目标的障碍，都是受制于神的能力、旨意和目的。虽然那些障碍自己不知道是受神所限制，他们只是以为自己受某些人所限制。不管我们在路途当中遇到什么障碍。这个障碍都是受神能力所限制的。

请翻到耶利米书三十二章十六节：

[16] 我将买契交给尼利亚的儿子巴录以后，便祷告耶和华说：

[17] 主耶和华啊，你曾用大能和伸出来的膀臂创造天地，在你没有难成的事。

“在你没有难成的事”，这句话不就是我们常常唱的诗歌吗？

另外，在同一章的二十六节说：

[26] 耶和华的话临到耶利米说：

[27] “我是耶和华，是凡有血气者的神，岂有我难成的事吗？”

神岂有难成的事吗？答案是绝对没有的。

在路加福音第一章里，天使告诉玛利亚，她将会生耶稣，并且解释为何会这样。第三十五节说：

[35] 天使回答说：“圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你，因此所要生的圣者必称为神的儿子。

[36] 况且你的亲戚伊利沙伯，在年老的时候也怀了男胎，就是那素来称为不生育的，现在有孕六个月了。

[37] 因为出于神的话，没有一句不带能力的。”

对神来说，没有一件事是太难的。在神没有难成的事。这一点，都是我们承认和意识到的。但要在生活中实践这个真理，却是另一回事。我们是否认为有些事情是不可能的呢？我们是否认为有些事情是神处理不到的呢？如果我们认为神不是掌管一切的，那么，你就是说，有些事情，对神来说，实在是太难了。这个想法是不对的。事实上，神绝对是控制著万事万物的，所以，对神来说，没有事情可以难倒祂。对神来说，也没有什么是不可能的，只要这件事是符合神的旨意、目的、计划、特性和本质。

所以，凡是符合神的特质、本性和目的的事情，都不能够难倒神。祂可以在任何时间，任何地方，做任何祂所喜欢的事。但祂所做的，都要与祂的特质相符。祂的特质就是纯洁、公义和圣洁。

神很清楚的说：“岂有我难成的事吗？”但为何当我们遇到障碍的时候，我们会退缩、情绪低落和沮丧呢？我认为基本上有三个原因。第一个原因是，我们把焦点从神那里转移到障碍本身。

这个障碍存在于我们与神的中间。当我们的焦点放在它上面时，这个障碍就变得越来越大。当我们越多谈及它的时候，它就变得越来越困难。我们越多想它，它就变得越来越不可能。我们这样做，是回应了我们自己的负面想法，最终我们会放弃目标，停止前进。然而，神没有说服我们放弃，叫我们停止前进。也不是因为这个障碍，变得越来越大。也不是因为事情变得越来越困难。这只不过是因为我们的焦点只放在一个负面的障碍上，这是一种很负面的处理方式。于是，我们越来越没有信心和勇气去克服困难。

所以，其中一个原因，为什么我们不能达到神为我们订定的目标呢？为什么我们得不到神为我们预备的祝福呢？为什么我们达不到神给我们的目标呢？神要我们走的方向，我们不敢走。这只不过是因为我们的焦点已经失去了平衡。我们集中在焦虑那里，而不在神那里。

第二个令我们退缩的原因是；我们只从自己的力量和资源来看困难。我们没有从神的能力和资源来看这个障碍。所以，在腓立比书四章十三节，保罗说：“我靠著那加给我力量的，凡事都能做。”神的资源，绝对是没有限制的。祂的能力，也是没有限制的。祂的智慧，也是没有限制的。我们所需要的一切，神都供应给我们。

所以，我们的焦点应该放在神的能力、智慧和资源上，而不是放在我自己的身上。无论我们在生活上要面对什么问题，它都是我们人生中的一个机遇。当我们从神的眼光看这个困难的时候，这就是一个机遇。只要神愿意，虽然别人认为是不可能的，不可以的事情，在神那里总有出路。无论如何，总有出路，因为对神来说，没有一件事情是太难和不可能的。

所以，我们第一个退缩的原因，是因为我们把焦点放在障碍上，而不是放在神身上。第二个原因是，我们

只看到自己的资源和能力，没有看到神的资源和能力。第三个原因是十分重要的。我们面对障碍时，只看到它是一个障碍，没有看它是一个机会。机会能让神彰显祂莫大的能力。机会能让我们信心增长，让我们学习到神的方法。机会也可以让神在我们个人的生命中彰显祂的能力。这是一个机会，让我们认识到神做事的方式。我们在生活中，就能效法祂的方式了。当我们集中在神的身上，集中在祂的资源、权能和能力上的时候，我们开始醒觉到这是一个机会。于是，我们的心灵产生了改变。这个改变是什么呢？忽然间，我们心中会有一份喜乐，我们会发出感谢。为什么我们的忧郁会变成喜乐呢？这是因为当我们不再把焦点放在环境上，我们就不再忧郁。我们的焦点是要看神如何把障碍挪走。

因此，我们行在神的旨意中，等候观看神的作为，容让神除去我们的障碍。这样，我们便永不会失败了。忽然间，我们的忧郁变成了喜乐。喜乐充满了我们的心。我们不知道神要怎样作工。我们也没有答案，我们也不明白。现在似乎是艰难的，痛苦的，也不知道怎样去处理。但有一件事是肯定的，神必能处理它，因此，我们要感谢祂。

现在，障碍竟然成为一个推动力，叫我们去喜乐、感谢、赞美和敬拜神。我们兴奋和期待神去动工。我们的心还没有到事情成就的时候，就已经欢喜快乐了。因为我们知道，祂可以用一些我们不明白的方式去工作。神怎样解释这个障碍，我们可能是不明白的。因此，障碍在我们的生命中，成为一件绝对好的事情。另外有一个重要的原则。通常神在预备一个方案，去排除这个障碍时，我们是不醒觉的。神往往会在事前，静悄悄地工作。神排除障碍的途径，不是我们用属世的方式可以想像到的。

因为我们看不见有什么事情发生。所以我们问神，我们还要等多久呢？到底现在的情况怎样呢？环境似乎是不可能的。于是，我们又再把眼光放在障碍上。因为神没有按我们的时间做事，我们就想放弃和停止。现在让我们看约书亚的例子。他正在面对的耶利哥城，似乎是牢不可破的。它的城墙关得紧紧，没有人能够进出。城里面的人以为自己很安全。其实，神早已经动工。请翻到约书亚记二章一节说：

[1] 当下，嫩的儿子约书亚从什亭暗暗打发两个人作探子，吩咐说：“你们去窥探那地和耶利哥。”二人去了，来到一个妓女名叫喇合的家里，就在那里躺卧。他们没有到别的地方，偏偏到了喇合的家，第八节说：

[8] 二人还没有躺卧，女人就上房顶，到他们那里，

[9] 对他们说：“我知道耶和华已经把这地赐给你们，并且因你们的缘故我们都惊慌了。这地的一切居民在你们面前心都消化了，

[10] 因为我们听见你们出埃及的时候，耶和华怎样在你们前面使红海的水乾了，并且你们怎样待约旦河东的两个亚摩利王西宏和噩，将他们尽行毁灭。

[11] 我们一听见这些事，心就消化了。因你们的缘故，并无一人有胆气。耶和华你们的神，本是上天下地的神。

神早已经将恐惧的心放在耶利哥的人心中。他们已经被打败了，但他们还不知道。

神所做的事情，是约书亚不会知道的。而且，神是静悄悄地做的。神在他们去之前，已经开始作工了。神所做的，正是需要做的事，就是要破坏他们的信心和把握。圣经说：“他们的心就消化了。并无一人有胆气。”当一个人没有胆气的时候，他是不能作战的。所以，神在事前已经动了工。

以赛亚书六十四章一节说：

[1] 愿你裂天而降，愿山在你面前震动，

[2] 好像火烧乾柴，又像火将水烧开。使你敌人知道你的名，使列国在你面前发颤。

[3] 你曾行我们不能逆料可畏的事。那时你降临，山岭在你面前震动。

[4] 从古以来人未曾听见、未曾耳闻、未曾眼见在你以外有什么神为等候他的人行事。

神为那些等候祂的人行事。神在今天清晨已经为你行事了。神有自己的目的、计划和旨意。祂知道该用什么方法行事。祂也认识祂为你所拣选的途径。祂已经在你的生命中工作。祂永远都走在我们前头。神的手不会软弱，祂也不会太晚才来到。祂在我们前头工作，为我们预备道路。因为这个原因，神会给我们一个方向感，知道自己该走的路。我们不用在前头开路，因为全能神已经走在我们前头了。神认识这一切的障碍，也知道陷阱在那里。祂已经作好计划，去处理和清理每一个障碍。如果神选择不去清理它，神会带领我们绕道过去，以致我们仍然可以达到神为我们所拣选的目标。

约书亚的生命是很奇妙的。神在他生命中工作，也在以色列民族中工作。在很久很久之前，神已经向他们的敌人发出信息。敌人听到神行了很大的神迹。他们也相信这个神迹。他们真的相信那些神迹。如果他们不相信，他们的心就不会消化，不会充满恐惧，他们也不致于没有胆气了。然而，圣经说：所有的人，甚至是其他国家的人，都听到了这些神迹。他们听到之后，都很恐惧。这是因为他们相信所听到的故事。在那个时候，埃及是世界上最强大的国家。当列邦的人都听到埃及的军队，完全被毁灭的时候，他们有什么反应呢？他们会想到，是什么力量，可以把这支强大的军队毁灭呢？任何能够把这些军队毁灭的东西，都会引起其他人的恐惧。

所以，神总是会走在我们的前头，为我们预备道路。祂必定为我们行事。祂总会比我们先走。然而，我们好像走在一条管道里面，看不见前面的亮光。其实，神已经走进管道去了。祂已经为我们预备了道路，为我们挪走那些障碍。在祂的心里，这件事情是已经完成了。

所以，在约书亚记六章二节中，神对约书亚说：

[2] 耶和华晓谕约书亚说：“看哪！我已经把耶利哥和耶利哥的王并大能的勇士，都交在你手中。

神在这里，是说：“我已经把他们交在你手中”，这个动词不是将来式的，而是一个过去的时态。

即使在神还没有把围绕城墙的策略告诉约书亚之前，神已经把这个城市交给他了。神没有告诉约书亚，城里面的人已经丧胆和涉气了。

我们从来都不可以靠自己来跟随神。在希伯来书十三章五节，神说：“我总不撇下你，也不丢弃你。”我们感谢主，祂不单与我们同行，还走在我们的前头。祂为我们开垦土地，为我们铺路。祂要完全地移除障碍，或者是因为某种原因，祂要带领我们绕道而行。但神不会妨碍我们去我们该去的地方，我们仍然可以做到该做的事，而且得到我们该得的祝福。我们终能够完成神呼召我们的使命。